

КОЛХОЗНИК

Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края

В размах массово-политической боты в предвыборную кампанию

Связи с истечением срока созыва Верховного Совета третьего созыва в точном соответствии с Конституцией СССР, Президиум Верховного Совета постановил: назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Подготовка к этому политическому событию нашей страны в районе Кежда является все еще крайне напряженной. Постановление бюро РК КПСС о усилении массово-политической работы в период подготовки выборов в Верховный Совет СССР остается пока на бумаге и выполняется рядом первичных организаций. Так, организации райрыбколхозсекретаря т. Ляхина) даны указания не обжаловаться еще ни разу не был в избирательных организациях (секретарь т. Завидина) МТС (секретарь т. Заруцкий) колхозартели «Заветы Ильича» (секретарь т. Кокорин) и другие массовые развертывание политической работы объясняется тем, что названные нами организации относятся к выполнению решений высшего партийного органа, а отсюда пропаганда в РК КПСС слабо контролируется и мало проводится организаторской работы с секретарями первичных организаций по широкому развертыванию массово-политической работы среди избирателей.

В село Кежда только одна первичная партийная организация (колхозартели «Заветы Ильича») своевременно осуществила постановление бюро РК КПСС о развертывании массово-политической работы и ее агитколлектив уже включился в подготовку к выборам. Агитаторы здесь частые гости своих избирателей.

Развертывая подготовку к выборам в Верховный Совет СССР, первичные организации должны широко разъяснить трудящимся задачи, стоящие перед нашей страной в строительстве коммунистического общества, в дальнейшем подъеме всего народного хозяйства СССР. Разъяснять внешнюю политику Советского правительства, современную международную обстановку, конкретные меры, принимаемые Советским Союзом и другими миролюбивыми странами для ослабления международного напряжения, для сохранения и укрепления мира.

Вместе с тем нужно всемерно разъяснить великие принципы Конституции СССР, права и обязанности советских граждан, советскую избирательную систему — самую демократическую избирательную систему в мире, обеспечивающую осуществление всеми гражданами своих избирательных прав. Эта разъяснительная работа будет способствовать росту политической активности и социальной сознательности трудящихся района в их борьбе за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством в деле дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства, ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности и дальнейшего развертывания советской торговли на седе.

Указ Президиума Верховного Совета о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвал новый мощный подъем политической и трудовой активности среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Трудящиеся готовятся к дню выборов, как к большому празднику.

Партийные организации должны направить эту активность и инициативу на успешное превращение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и всех последующих решений партии и правительства. Организовать широкий размах социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу, за отличное проведение зимовки скота, за перевыполнение планов каждым предприятием района.

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства. Избирательная кампания явится новой яркой демонстрацией любви и преданности нашего народа Коммунистической партии и Советскому правительству.

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполнительного комитета Кежемского районного Совета депутатов трудящихся

21 января 1954 года № 15 с. Кежда

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 года о проведении выборов в Верховный Совет СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР главы 4 и ст. 28, исполком райсовета решил:

1. Образовать на территории Кежемского района Красноярского края 26 избирательных участков по выборам в Верховный Совет Союза ССР, назначенных на 14 марта 1954 года:

- Савинский** избирательный участок (центр — д. Савино, помещенные конторы колхоза).
- Привалихинский** избирательный участок (центр — д. Привалихино, помещенные конторы колхоза).
- Фроловский** избирательный участок (центр — с. Фролово, помещенные сельсоветы).
- Уольцевский** избирательный участок (центр — д. Уольцево, изб. ба-читальни), в него входит д. Соколово.
- Селегинский** избирательный участок (центр — с. Селегино, помещенные изб. ба-читальни).
- Пановский** избирательный участок (центр — с. Паново, сельский клуб).
- Аксеновский** избирательный участок (центр — д. Аксеново, помещенные конторы колхоза), в него

Председатель исполкома райсовета
Секретарь исполкома райсовета

Преодолеть отставание на ремонте тракторов

Важнейшим звеном в общей борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за повышение культуры земледелия является своевременная и высококачественная подготовка машинно-тракторного парка к полевым работам.

Это должно быть хорошо известно директору Кежемской МТС т. Андрееву. Но, как показывают факты, этот руководитель не проявляет особой заботы о подготовке к весеннему севу. Такая важнейшая работа, как осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин пущена на самотек.

Дирекция МТС допустила такое положение, что квартальный план был выполнен только на 60 процентов. Вместо того, чтобы навестить утешенное, за 15 дней января отремонтировали всего лишь 6 тракторов. Из 18 тракторов, отремонтированных с начала осенне-зимнего сезона, принято комиссией — 7. До сих пор не приняты из ремонта также 12 тракторных плугов, 25 сеялок и 26 других сельскохозяйственных машин.

Почему же МТС так медленно ремонтирует машины? Правда, директор МТС т. Андреев жалуется на недостаток запасных деталей. Но причина еще не в этом. МТС к осенне-зимнему ремонту техники приступила на месяц позднее. Для рабочих не создано нормальных производственных и бы-

Преодолеть отставание на ремонте тракторов

товых условий. Взять, например, мастерскую. Организация труда здесь поставлена плохо. Рабочие, занятые непосредственно на ремонте тракторов, ни один не выполняет дневные задания ввиду примитивного ручного труда. Нет стемников, станка для шарошки подшипников, необходимых ключей.

Люди не обеспечены в полной потребности сподожелой, умывальниками, мылом, полотенцами. Во всех цехах нет ни одного вентилятора, а в отдельных цехах даже не застеклены вторые оконные рамы, в помещениях холодно. В машинном отделении и гараже автомашин не оборудовано отопление в ночное время, в результате чего 11, 12, 13 и 15 января все рабочие не работали в эти дни более пяти часов, из-за холода и пераспорядочности заведующего мастерской т. Попова машинисты по утрам не могли завести дизель.

Неудовлетворительно обстоит дело с организацией ремонта машин и в тракторных бригадах, обслуживающих колхозы «Сталинский путь», «Ангарострой» (д. Пашино), «Колое Октября», «Власть Советов», где трактористы самостоятельно ушли в лес на охоту и в четвертом квартале не отремонтировали ни одного трактора. Такое же состояние с ремонтом и в других тракторных бригадах.

Исполком райсовета 8 января,

Преодолеть отставание на ремонте тракторов

обсуждая на своем заседании вопрос о срыве плана ремонта тракторов в четвертом квартале, принял решение, направленное на своевременную подготовку машинно-тракторного парка к весеннему севу. К сожалению, секретарь исполкома райсовета т. Уольцева, не понимая важности этого решения, до сих пор его не разъяснила по сельским Советам и МТС, заявляя, «что у нас в исполкоме есть более важные дела и оформлять это решение мне нет времени». Такое формально-бюрократическое отношение приводит к тому, что решение теряет силу и положение дел с ремонтом непосредственно продолжает оставаться без изменений.

Дирекция и партийной организации МТС следует окружить кадры МТС постоянной заботой, создать им все необходимые условия для высокопроизводительного труда. Надо, наконец, решительно научить руководящих ремонтными работами со стороны директора станции т. Андреева.

Тяжелое положение с ремонтом машин в Кежемской МТС можно выправить, коллектив исполкома желаемым преодолеть все трудности и хорошо подготовит к весне машины, но он осуществляется в помощи исполкома райсовета, партийных организаций и сельских Советов.

И. Брюханов,
инструктор РК КПСС
по зоне МТС.

К Дню выборов в Верховный Совет СССР

Выполнен план прошлого года на 116 проц., коллектив Кежемского промкомбината с еще большим напряжением трудится в новом, 1954 году.

В честь выборов коллектив комбината обязался досрочно

выполнить квартальный план к 14 марта — к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Получает дополнительную оплату труда

Наилучших результатов среди работников молочно-товарной фермы сельхозартели «Заветы Ильича» добилась Журавлева Анастасия Павловна. За ней в 1953 году была закреплена группа телят в количестве 26 голов.

Анастасия Павловна с большой заботой и любовью относится к

Получает дополнительную оплату труда

порученному ей делу. В течение минувшего года она сохранила закрепленные за ней, хорошей упитанности.

Журавлева Анастасия Павловна получает дополнительную оплату труда — одного поросенка в двухмесячном возрасте.

30 лет без Ленина—по ленинскому пути Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР

Без Ленина по ленинскому пути твердо и уверенно идет советский народ. Под руководством Коммунистической партии на основе бессмертного учения гениального Ленина, он первым в истории создал новый общественный строй—социализм и осуществляет постепенный переход к заветной мечте человечества—коммунизму.

Народы страны социализма отмечают 30-летие со дня кончины гениального основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства В. И. Ленина в обстановке дальнейшего подъема политической и трудовой активности масс.

Достигнуты новые успехи в экономическом и культурном развитии, неуклонно повышается материальное благосостояние советских людей. Все прочнее дружба народов СССР, все выше международный авторитет Совет-

ского Союза.
21 января. Прислучены флаги с черной каймой на улицах столицы, увиты крестом стяги на здании Большого театра Союза ССР, где ежегодно проходит торжественно-траурное заседание, посвященное памяти великого учителя.

21 января на торжественно-траурное заседание ЦК КПСС, МК и МГК КПСС, Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии пришли старейшие члены КПСС, пришедшие переводчики производства, депутаты, министры, партийные, советские и профсоюзные работники, деятели науки и культуры.

Живыми цветами убран огромный портрет Владимира Ильича, установленный в глубине сцены. По обеим сторонам—даты «1924-1954». Недвижим почетный караул. Над сценой золотом начертаны слова, ставшие боевым девизом советских людей,—«Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии, вперед к торжеству коммунизма!»

18 часов 50 минут. В Президиум появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Каганов, М. Г. Перухин, П. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Сулялов, П. И. Поспелов, Н. И. Шахалин. Собранные встречают их стои, приветствуя горячими, продолжительными аплодисментами.

Торжественно-траурное заседание открывает Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

Докладчик говорит о мероприятиях, направленных на крутой подъем сельского хозяйства страны и расширение производства легкой и пищевой индустрии. Предстоит в ближайшие два—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и товарах народного потребления. Практическое решение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства.

Советский народ уверенно идет к коммунизму по пути, начертанному бессмертным Лениным. Выполняя его заветы, Коммунистическая партия неустанно продвигает в жизнь великий ленинский принцип о прочном союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством. Осуществляется ленинско-сталинская национальная политика, крепнет многонациональное советское государство. Пример содружества наций в нашей стране оказывает могучее, неотразимое воздействие на соз-

нание народов всего мира. Коммунистическая партия нового типа, с выветшенной ленинкой полувековую историческую деятельность заслужила любовь народа. Под руководством Центрального Комитета авторитетной и мудрой тива руководителей, учеников Ленина и Коммунистической партии и уверенно, опираясь на полную поддержку всего советского народа, решает гигантские коммунистические задачи.

Вурными аплодисментами взор собравшихся затопил. После слова в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советского народа, в честь Ленина.

Участники торжественного заседания стоя на партийной гимн. Под свода звучит величаяя мелодия «Интернационал».

Речь товарища Н. С. Хрущева

Товарищи!

Тридцать лет прошло со дня, когда перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, нашего великого вождя и учителя, гениального теоретика, мыслителя и организатора революции.

Ленин создал нашу великую Коммунистическую партию, неразрывными узами связанную с народом, закалял и отстоял ее в упорной борьбе с многочисленными врагами.

Ленин возглавил величайшую революцию, которая повернула развитие человеческого общества на новый, социалистический путь. Ленин основал первое в истории человечества государство рабочих и крестьян—Советское государство, отстоял это государство в самую трудную пору его развития, когда оно, еще молодое и неокрепшее, сражалось в ожесточенном кольце против многочисленных внешних и внутренних врагов.

Ленин вывел советскую страну на широкую светлую дорогу создания социалистического общества.

Немеркнувший в веках гений Ленина открыл путь перехода к коммунизму в нашей стране.

Ленин провозгласил политику мира между народами и положил ее на основу внешнеполитической линии Советского государства. Ленин обосновал возможность мирного сосуществования двух различных экономических систем. Этими важнейшими указаниями Ленина неизменно руководствуется наша партия и Советское государство. Ленину—это знамя мира и дружбы между народами всех стран.

Вся жизнь В. И. Ленина была посвящена народу. Все свои исполинские силы, светлый гений, железную, негибаемую волю Ленин отдал борьбе за освобождение трудящихся от капиталистического раба.

Верная ленинским заветам Коммунистическая партия Советского Союза привела народы нашей Родины к победе социализма.

Руководствуясь учением великого Ленина, наша партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих

и крестьян, дружбу народов нашей Родины, проявляет неустанную заботу о дальнейшем расширении экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Ленинизм стал всеобъемлющим учением о строительстве нового мира. Образ Ленина живет в сердцах и сознании трудящихся всех стран, вдохновляет их на борьбу за мир, демократию и социализм.

В веках будет жить великое учение марксизма-ленинизма, могучий источник наших побед! Являет и процветает дело великого Ленина. Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полной победе коммунизма.

Прошу почтить светлую память Владимира Ильича Ленина вставанием. (В с т а ю т).

Торжественно-траурное заседание, посвященное 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, объявляю открытым.

* * *

зубатые разгромы советским войском во второй мировой войне германского фашизма и японского милитаризма от системы империализма отпал ряд стран Европы, отпала великая Китайская Народная Республика, образовался могучий лагерь мира, демократии и социализма.

Докладчик говорит о мирной политике Советского государства. Ленинские указания о возможности длительного сосуществования и мирного экономического соревнования двух систем—социалистической и капиталистической—являются принципиальной основой последовательной борьбы Советского правительства за прочный и длительный мир, за ослабление международной напряженности. Эта политика, направленная на укрепление международной безопасности, находит горячую поддержку всего прогрессивного человечества.

Советский народ, руководствуясь указаниями В. И. Ленина о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму, добился огромных успехов. За 28 лет, прошедших со времени XIV съезда партии, создана могучая база обороны страны и развития народного хозяйства. Выпуск промышленной продукции в СССР за это время увеличился в 29 раз. При этом производство стали возросло в 21 раз, угля—в 19 раз.

Производство электроэнергии увеличилось в 45 раз. Еще более высокими темпами росла продукция машиностроения и химической промышленности. Семьдесят советские ученые работают над тем, чтобы использовать для строительства коммунизма, для блага человечества более могучий источник энергии, чем электричество,—атомную энергию.

За дальнейшее развитие советской торговли

На днях в первичной партийной организации Кежемского райрыболовотребсоюза состоялось партийное собрание, посвященное осуждению постановления VII районной партийной конференции.

Выступая в прениях, коммунист Т. Пантошенко говорит, что недостатки, вскрытые VII районной партконференцией, имеют место и в системе райрыболовотребсоюза и конкретно в нашей партийной организации. Мы еще очень мало сделали по претворению в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Слабо изучается спрос населения и не учитывается он при планировании завоза товаров. Только по этой причине у нас одни товары залеживаются на складах и в магазинах, а других нехватает.

Перед работниками торговли поставлена задача в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров в каждом населенном пункте нашего района. Выполнение этой задачи во многом будет зависеть от правильного планирования и отличной работы водного транспорта райрыболовотребсоюза. Партийной организации необходимо обратить особое внимание на политическое воспитание кадров водного транспорта, от которых зависит своевременный завоз товаров с торговых баз в наш район.

В выступлении коммуниста тов. Пановой были подвергнуты справедливой критике члены КПСС т. Колпаков И. М. и Брюханов П. М., которые еще не занимают аван-

гардной роли среди колрайрыболовотребсоюза и являются нарушителями дисциплины. Они не чувствуют партийной ответственности, рушат дело на месте, не повышают своего политического уровня и в массово-политической работе работников нашего кова.

Тов. Панова также о крайне неудовлетворительном состоянии со стороны партийной организации партийной организации комсомольской организации. Секретарь партийного комитета Т. Дыхин в своем выступлении отметил, что партийная организация недостаточно проводит по разъяснению постановлений Советов Министров СССР и ЦК «О мерах дальнейшего развития советской торговли» и не вызывает коллектив на успешное выполнение. Нам еще очень много предстоит сделать в улучшении культуры торговли. До сих пор многие магазины выглядят неприглядно, продавцы всегда проявляют заботу, шем обслуживании покупателей.

В село Кежда давно закончено строительство нового продуктового магазина, но он до сих пор не заведен. Трудящиеся не имеют ждуть его открытия, но Ленин не проявляет потребности о расширении торговли и наиболее полном удовлетворении нужд потребителей.

Коммунисты единодушно рьяно постановили VII районной партийной конференции и тали конкретные мероприятия его неуклонному выполнению.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщается, что установка столов электричества в с. Кежда работниками Канской конторы «Сельэлектро» производится с нарушением технических правил. Заместитель председателя райисполкома т. Окулов, куда было послано письмо для принятия мер, ответил редакции, что факты, из-

ложенные в письме, подтверждены. Исполком райсовета постановил от 21 января посылать от межколхозного Совета колхозников проекта устава электризации и усиления технического контроля за сельхозом.

Редактор П. Семенов